

# 衢州:聚力谋发展 谱写新华章

## 柯城:加快光电产业投产步伐

赖小兰 郑晨

近日,位于柯城区航埠镇毛村村的浙江众铭安电子科技有限公司2号厂房内,30余名工人正在各楼层进行车间防火立板隔断搭建、排烟风管防火棉外包等施工,公司董事长助理阳吉恩介绍,预计9月生产设备将陆续进场,年底实现投产。

“众铭安”是一家在全球范围内提供显示解决方案和服务支持的创新型科技企业,专注于液晶模

组、电子产品、光电产品、背光源、触摸屏的研发、生产与销售。今年5月8日,“众铭安”与柯城区生态工业服务中心签订了总投资约55.5亿元的年产5000万片智能终端液晶显示屏项目,成为该区目前招引的最大制造业项目,并租下柯城区生态工业园区“腾笼换鸟”行动中回购的5万余平方米厂房。

与此同时,梵西国际技术有限公司也与柯城区生态工业园区

签订了总投资约22.5亿元的项目,租用了4栋厂房,预计9月初设备进场投产。

今年,柯城大力实施招大育强行动,部门、乡镇形成合力,持续深化高耗低效企业整治工作,加快“腾笼换鸟”,加强招商引资,并围绕落户企业需求量身定制服务,当好服务企业“急先锋”,全力保障项目早投产,为全区经济高质量发展注入强劲动能。

## 衢江:赋能新生代企业家成长

姚时佳

近日,衢江区新生代企业家联谊会开展“青年有志 新企联下午茶”第三期沙龙分享活动,企业家们围绕金融投资、经营管理等方面进行经验分享、交流学习。

据悉,“青年有志 新企联下午茶”系列活动,集聚不同行业的青年企业家进行多元主题分享和思想碰撞,每期主题、内容与形式都有所不同。“通过这样的活动平台,旨在为新生代企业家打造赋能平台,让他们的思想在交流中凝聚共识、让企业的发展在探讨中实现共赢。”衢江区委统战部相关负责人表示。

近年来,衢江区委统战部围绕“青蓝接力”工程,牵头制定新生代企业家251领航计划,通过内容创新、机制建立、平台搭建、

人才培育等多方面,持续推动新生代企业家顺利完成思想、事业“双传承”。并常态化开展“亲清直通车·政企恳谈会”“亲清茶叙”等活动,由企业家“点题”,搭建“党政领导面对面”“政策点对点”“导师手把手”等系列沟通交流平台。同时,成立助企“帮帮团”,建立助企服务“问题诉求”机制,梳理问题清单、责任落实、评价反馈“三张清单”,为企业提供全方位、精准化、闭环式服务。今年以来,累计开展各类活动20余次,帮助破解企业发展难题95个。

为打造“四有”新生代企业家队伍,衢江区委统战部还会同区组织部、区工商联等部门,联合实施“薪火行动”,系统化制定“三项子工程”(即思想铸魂工程、成

长赋能工程、担当提质工程)。如在担当提质工程实施过程中,开展“8090助力乡村振兴”行动,引导18名新生代企业家与31家共富工坊开展结对共建,聘请其担任工坊“合伙人”,帮助招引幸福油茶、盈川唐风等13个项目,累计撬动2800万元社会投资,推动896名农村群众实现家门口就

业。 “我们力争用5年时间,培养20名领航新生代企业家,50名骨干新生代企业家,辐射100名以上的新生代企业家。”衢江区委统战部相关负责人介绍,下一步将持续探索“青蓝接力”工作新举措,让新生代企业家信心十足、轻装上阵、大胆发展,实现民营经济健康发展、高质量发展。

## 龙游:汇聚新乡贤 画好同心圆

罗意 周奇豪

近日,在龙游县小南海镇团石湾映晨红生态农业园,乡贤童军卫与村民早早赶往草莓大棚忙活起来。“去年我们尝试种植大棚水果,总产值达50万元,收益不错,今年计划扩大种植范围。”童军卫说,他们正给新建的大棚安装滴灌设备,为种植新一批草莓做准备。

团石村地势平坦广阔,水资源丰富,发展农业有资源优势。去年,村乡贤会汇聚力量整合200万元资金,通过土地流转,规划建设230亩露天种植区和20亩设施大棚,用于种植水稻、草莓等农作物。“我们聘请10余位村民帮忙管理园区,平均每月为他们支付8万元的劳务报酬。”乡贤会会长姜忠晓说,今年开始谋划

二期的扩建,将园区扩大到300亩,推动农业生产形成规模,让更多村民在家门口吃上“产业饭”。

近年来,小南海镇紧扣“党建带动、乡贤互动、内外联动”发展思路,以乡情为纽带聚“贤能”、“贤智”、“贤资”,引导乡贤反哺桑梓。2019年,团石村成立乡贤会,共吸纳包含退休干部、企业职工、创业人士等47名会员。乡贤会探索“党建+乡贤”新模式,建立党支部,通过发挥“红色乡贤”的先锋模范带头作用,引领致富能人等乡贤回乡、助乡、兴乡。

乡贤会成立后,连续5年为团石村近40名学子发放奖学金,为5名大学生提供助学补助。在近期团石村组织的义诊活动中,

26岁的方佳丽正为村民测量血压,她告诉笔者,自己曾是一位受乡贤会资助的学生,毕业后就职于溪口镇卫生院。每次团石村开展义诊活动,她总是踊跃报名参与。

截至目前,团石村乡贤会持续开展公益阅读、学生夏令营、居家养老服务等活动累计20余次。“如今,乡贤会已成为团石村经济发展、社会进步的重要力量。”小南海镇统战委员邱丽娟说,乡贤会成立后不仅能帮助乡村引入人才、引进产业,还提升了村庄容貌,大大改善了乡村民风。接下来全镇将以团石村乡贤会为模板,深入挖掘各村乡贤文化,打造乡贤文化阵地品牌,不断增强乡村振兴的软实力和硬实力。

## 江山:餐饮帮帮团 有呼必有应

蒋君 毛志成 汪瑜沁

“你好,我们酒店目前还在装修阶段,想请贵单位帮忙指导一下后厨应如何科学有效地布局和管理。”最近,江山市市场监督管理局餐饮科经常接到这样的电话,咨询酒店内餐饮加工场所设计布局等问题。

据悉,江山市场监管局专门组建了一支为新开办的餐饮单位提供入市前帮扶指导服务的队

伍,以“1+2+X”模式运行,负责承担“餐饮帮帮团”日常工作。其中,“1”指一支队伍,“2”指该局餐饮科经验丰富的2名干部,“X”指辖区所(分局)餐饮监管线执法人员。

自“餐饮帮帮团”成立以来,

江山市场监管局已接受100余家

餐饮单位的咨询,除了线上回复,

“帮帮团”也前往实地指导。该局

餐饮科负责人说:“帮帮团旨在让经营者‘少跑腿’‘少花钱’,在开办前为他们提供餐饮食品安全法律法规、操作规范咨询。”

“民有所呼、我有所应,民有所盼、我有所为,全局将持续深化打造江山营商环境新名片,全力打响‘有感服务、无感监管’工作品牌。”江山市场监管局相关负责人表示。

## 常山:村企校融合 描绘新图景

罗曼琳 郑月红 姚洁

近日,在常山县职业中专迁建工程建设现场,工人们正紧张有序地进行装饰装修、绿化等基础配套建设工作,整个项目计划8月底交付使用。

近年来,常山县高度重视职业教育发展,大力推动职业教育改革,着力打造四省边际职业教育新高地。上述项目与常山技师学院项目为两校融合项目,总用

地面积260余亩。项目完工后,学校将结合各个产教融合企业需求,配备专业实训基地并添置教育教学设备,更好地推进职业院校发展与产业布局深度融合。

在职业中专迁建工程快速建设的同时,常山辉埠镇彭川村川越生态农业旅游开发建设项目建设也在冲刺,现场机械声不绝于耳,工人们坚守岗位加紧施工,

为最后的开业做准备。该项目计划10月1日开业运营。彭川村党支部书记、村委会主任王太其表示,项目完工后,村民在家门口就能就业,游客来此旅游观光,还能带动竹笋、笋干等土特产销售,村民增收的同时,村集体经济也将得到不断壮大,乡村振兴步伐进一步加快,美丽乡村新图景精彩呈现。

## 开化:外贸出口稳中提质韧性足

姚雪 王小海

近日,在浙江欧冠新材料有限公司包装车间内,几名工人正忙着打包货物。“这些产品即将发往埃及,是我们外贸自主出口的又一批产品。”该公司副总经理徐樟发说。

浙江欧冠新材料有限公司是一家研发、生产、销售焊接新材料的科技型企业。今年以来,企业产值增速放缓,发展进入瓶颈期。“我们想开拓海外市场,得到

了县里的支持。”徐樟发说,企业办理外贸自主出口的每个环节,都有县经信局工作人员全程服务。不到一个月,他们就完成了第一笔出口订单。

如何稳外贸促增长?开化将重点放在“育企业、跑市场、降成本”上。“上半年我们组织企业参加广交会等各类境内外展览会74场次,并组织两场出境团组活动,全力推动企业抢单拓市。”开

化县经信局相关负责人说。

为进一步降低企业外贸出口成本,今年开化与衢州海关对接续签战略合作协议,搭建检验检疫合作服务平台,提供海关业务培训及免费检测服务。目前已为开化企业免费检测135批次,减免费用近10万元。

数据显示,今年上半年,开化外贸出口总额达12.45亿元,同比增长27.15%,展现出较强韧性。

## 智造新城:用心让工友吃上安心饭

周毅辉

“饭菜可口,菜品种类丰富,和之前的马路市场简直天壤之别。”日前,在衢州智造新城高新区华友生活区和时代锂电工地两个临时便企服务点上,摊位整齐划一,地面干净整洁,经营井然有序,在此吃饭的建筑工人口碑相传。

数月前,这里却是另外一番景象。浙江时代锂电国际产业园项目正处于建设期,项目施工集聚了大量的建筑工

人,不少流动商贩瞄准了此处“商机”,厂区周边的华友路出现了大量流动摊贩,占道经营、污水乱泼、油烟污染等问题层出不穷,上下班高峰期,路段交通拥挤不堪,影响园区市容环境的同时也形成了较大的安全隐患。

为此,衢州智造新城联合执法、公安、应急等部门,在保障社区企业生活配套和商户摊贩合法经营的前提下,积极协调,联合执

法,全力开展华友路小摊贩综合整治工作。同时,堵疏结合,新建华友生活区和时代锂电工地两个临时便企服务点,设置80个摊位,将原来的路边摊贩引导到服务点集中管理,工人就餐环境大为改善。

企有所呼,我必有应。今年以来,围绕深入推进营商环境优化提升“一号改革工程”,衢州智造新城查不足、补短板、优服务、提效能。

